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рвог септембра 2025. 
године у нашој школи  
свечано је обележен 

почетак школске године 
пријемом нове генерације ђака 
првака. Уз музику, осмехе 
родитеља и радознале погледе 
најмлађих ученика, школа је по 
традицији дочекала своје нове 
ђаке прваке. 

Програм је започео 
обраћањем директора школе 
који је пожелео првацима 
добродошлицу у велику школску 
породицу. Након тога учитељице 
су прозвале своје нове ђаке и 
тако су настала нова четири 
одељења ОШ"Старина Новак". 

            Прваци су са учитељицама 
боравка отишли у школску 
библиотеку на кратак музички 
програм, а за то време 
родитељи су имали прилику да 
добију основне информације о 
раду школе, планирању наставе, 
ваннаставним активностима и 
правилима понашања.  Након 
тога уследио је први школски час 
и  упознавање учитељица и 
деце. Деца су добила на поклон 
качкете, ранчиће са школским 
прибором и слаткишима, 

припремљене поводом почетка 
школе. 

            Свечани пријем завршен 
је заједничким фотографисањем 
и неформалним дружењем у 
дворишту школе. Осмеси, радост 
и понос обележили су овај дан. 

НОВИ ПРВАЦИ 
104. генерација првака Старине  
похрлила је у своју будућу школу  
остављајући за собом вртиће  

 ПРВАЦИ

П
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ЈЕДНА ПОРОДИЦА 
У оквиру обележавања Дечије недеље, 

ученици одељења 2/5 су реализовали радионицу 
заједно са учитељицом на тему „Сви смо ми једна 
велика породица“. Ученици су разговарали о 
значају заједништва, поштовања и подршке 
унутар породице и школске заједнице. У 
креативном делу активности на хамер папиру су 
формирали   бло и на њега лепили своје отиске 
шаке као симбол јединства и припадности 

 ДЕЧИЈА НЕДЕЉА
 Имам права да се играм, да се смејем, маштам, стварам 

и у бољи свет претварам! од 6. до 12. октобра 2025. 

ИГРЕ БЕЗ ГРАНИЦА 

У оквиру Дечије недеље, ученици 1/3 су у 
продуженом боравку, у учионици организовали 
„Игре без граница“, а  одељења 1/1, ½ и ¼  су 
реализовала у школском дворишту.  

ЧАС ФИЗИЧКОГ 
У нашој школи је 9.10.2025 године у 

одељењима 5-1, 5-2, 5-3 организован Спортски дан 
са циљем промовисања здравих стилова живота, 
значаја физичке активности, фер-плеја и тимског 
духа међу Ученици су учествовали у следећим 
спортским дисциплинама: дисциплине брзине: 
штафетне трке 4 x 50 m; игре спретности: полигони 
прилагођени узрасту ученика; екипни спортови: 
фудбал, кошарка, одбојка. Игре за развој сарадње 
и тимскох духа: разне штафетне игре. Сви ученици 
су показали висок ниво ангажовања, дисциплине 
и позитивног спортског духа. Посебан акценат 
стављен је на учешће свих ученика, а не само 
такмичарски резултат, са циљем да се развијају 
једнакост и поштовање различитих способности. 
Активност је протекла у безбедној атмосфери. 
Спортски дан је у потпуности испунио васпитно-
образовне циљеве.  М.В.

ЧЕТВРТАЦИ У  
“ДЕЧИЈОЈ НЕДЕЉИ” 

 Ученици 4. разреда су, током целе недеље, 

имали низ активности: Презентација „Буквара 

дечијих права“; Дан друштвених игара; Ликовну 

и литерарну радионицу на теме: „ Наша права и 

пријатељство, као и прихватање различитости“
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СВЕТ У ЗАЈЕДНИЦИ  
СА БОГОМ  

Ученици четвртог разреда су органи-
зовали две радионице у оквиру наставне је-
динице „Свет у заједници са Богом“.  
Радионица је почела „ловом на старозаветне 
мотиве“! На пројектору су се ређале слике 
прелепих мозаика из православних цркава – 
од стварања света и Адама и Еве, преко Но-
јеве барке, до Дрвета живота. Деца су са оду-
шевљењем разговарала о тим сликама, 
размишљајући о томе шта значи живети у 
заједници са Богом и како можемо да чи-
нимо добро. Потом су своје идеје  преточили 
у шарене цртеже на малим папирима, пуним 
боја и маште. Посебан тренутак био је када 
су ученице осмог разреда, Андреа Косић и 
Тара Веланац, помогле млађим другарима 
да направе велику земљину куглу, коју смо 
испунили дечјим цртежима – симболима 
наде, радости и заједништва. Али ту није био 
крај! Деца су удруженим снагама створила и 
прелеп пано на коме су записали и нацртали 
своју молитву Богу, молећи Га да нам по-
могне да живимо у заједници са Њим и да 
заједно чинимо свет лепшим. На крају ра-
дионице, сви смо се сложили да када веру-
јемо, волимо и стварамо заједно, градимо 
свет у коме је свима лепо. 

М.Т.  

НАШИ ЛИКОВЊАЦИ 
Ученици 1/2 су са својом учитељицом, у продуже-
ном боравку, у паровима, приказали своје ликовне 
креације.

ФРИЗУРЕ 
 
Поводом обележавања Дечје недеље ученици 

одељења 6-2, са одељењским старешином, Весном Попо-
вић,  на ЧОС-у, реализовали су активност Дан необичних 
фризура. Након напорног дана, пријало им је да се забаве 
и насмеју  као и да покажу колико су креативни. 
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ФИЗИЧКО ВАСПИТАЊЕ

VI ПОЛИГОН СПРЕТНОСТИ 
Вранић 23. октобар 2025.

кипа четвртака наше школе, 4 дечака и 4 девојчице, 
учествовали су на традиционалном талмичењу у Вранићу, 
на београдском међуопштинском полигону који традицио 

организује ОШ „Павле Поповић. Наша школа је на овом 
такмичењу учествовала већ четврти пут. Ове школске године 
смотра је одржана 23. октобра 2025. године. Наши ђаци 
четвртаци предвођени учитељем Стефаном Димитријевићем, 
две новинарке осмог разреда редакције НОВАК, директор наше 
школе и његова помоћница наставница Милена Марковић, 
провели су диван дан у Вранићу на спортском полигону. 
Ученици су имали прилику да се опробају у различитим 
спортским дисциплинама, покажу тимски дух и уживају у 
дружењу са волонтерима из домаћинске школе, ОШ "Павле 
Поповић". Атмосфера је била весела и такмичарска. Сви су 
бодрили једни друге, навијали и славили сваки успех. Иако је 
најважније било учествовати и забавити се, наши ученици су показали и изузетне спортске вештине, 
па су на крају освојили 6. место у конкуренцији од 20 екипа са свих београдских општина. За одлазак 
у Вранић домаћин је обезтбедио аутобуски превоз, а на путу ка Барајевском селу Вранић, путу ка 
нашој дестинацији, као и у повратку ђаци су се у аутобусу добро забавили. Неки си играли игре, неки 
причали, неки размишљали о полигону, али никоме није било досадно. Дан у Вранићу протекао је у 
смеху, игри и пријатељству, а сви су се вратили кући пуни утисака и лепих успомена.  

Е

Шесту годину за редом ОШ “Павле 
Поповић” из Вранића организовала је 

спротско надметање четвртака 
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ФИЗИЧКО ВАСПИТАЊЕ

НАШИ КОШАРКАШИ 
Општинско првенство у кошарци

аша школа је наступала на општинском 
првенству у кошарци, од 15 школа пласирали 
смо се у полу финале победивши две школе 

и заузели смо 4.место на општини.Ђаци који су се 
такмичили и које желим да похвалим на сјајној игри 
и пожртвовању: Стефан Давидовић 7-1, Марко 
Симић 7-1, Сергеј Једоксић 7-3, Вук Самарџић 7-1,  
Максим Бајић 7-3, Лука Јовановић 7-1, Лука 
Николић 8-4, Теодор Шајатовић 8-2, Никола 
Обрадовић 8-4, Стефан Дрљача 8-1, Милан 
Смиљкић 8-2, Ђорђе Вукомановић 8-4. 

М.В.  

    
889

 

Н

Још једном смо показали  
да смо земља кошарке  

 
ТРИ НА ТРИ 

аша школа се и ове године такмичила на 
Градском првенству у баскету 3 на 3, које се 
одржало 2.12.2025 године у спорткој хали 

“Ранко Жеравица” на Новом Београду.  
Ђаци који су престављали наш тим су: Никола 
Обрадовић 8-2, Милан Смиљкић 8-2, Ђорђе 
Вукомановић 8-2, Теодор Шајатовић 8-2. Дечаци су 
показали сјајну игру, прву утакмицу смо играли са 
екипом основне школе “ Никола Тесла” из Гроцке 
остваривши победу, следећа утакмица је била са 
основном школом “ Коста Вујић” из Земуна, такође 
наша школа је у овој утакмици остварила победу. 
Пласирали смо се даље у ток такмичења следећа 
школа која нам је изабрана жребом је основна 
школа “Борислав Пекић” са Новог Београда где  
наша екипа није остварила победу и ту се наше 
такмичење завшило на овом првентству. 
Била је част и здовољство предводити овакву 
сјајну екипу.  

М.В.  

Н
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ПРИХВАТАЊЕ 
РАЗЛИЧИТОСТИСКУПОВИ, КОНФЕРЕНЦИЈЕ 

ПРЕДАВАЊА, ПОСЕТЕ

четвртак, 27. новембра 2025. године, у нашој школи 
одржана је активност у оквиру пројекта под називом 
„Прихватање различитости“ у организацији удужења слепих 

„Гледамо срцем“. Посетили су нас Бобан Величковић (Председник 
удружења слепих „Гледамо срцем“), Дејана Нежић (Девојка са 
крилима) и Кристина Ђорђевић (удружење параплегичара). Посети 
су присуствовала одељења трећег и четвртог разреда. Циљ пројекта 
је био да ученици кроз разговор, дружење и презентације упознају 
живот и положај особа са инвалидитетом, развију саосећајност, 
разумевање и прихватање различитости, науче основна правила 
комуникације као и начине за превенцију говора мржње и 
дискриминације. Током сусрета, ученицима су представљене приче 
и искуства особа из удружења, које су, упркос инвалидитету, 
оствариле значајан лични и друштвени успех. Реакција ђака је била 
веома позитивна — показали су заинтересованост, постављали су 
питања, учествовали у дискусијама, и коментарисали са 
поштовањем и разумевањем. Сматрамо да је ова активност 
допринела бољем разумевању различитости, подстакла 
саосећајност, солидарност и свест о значају прихватања и 
једнакости.  П.К.

У

нашој школи „Старина Новак„ као и 
претходних година, 18.12.2025. године  

успешно је приведена крају, сада већ 
традиционалана хуманитрана акција „Један 
пакетић-много љубави“,  у сарадњи са Црвеним 
крстом Палилула. Сакупљено је много пакетића 
са слаткишима, сланишима, школским прибором 
и играчкама, који ће обрадовати и донети радост 
свим малишанима из социјално угрожених 
породица и учинити срећним  и лепшим 
предстојеће празнике. Заједно смо јачи - једно 
срце, једна школа, много љубави!               М.М.

радионица спроведена у оквиру продуженог боравка

УДРУЖЕНЕ СНАГЕ 
ЦРВЕНОГ КРСТА И СТАРИНЕ 

хуманитарна акција “Један пакетић ­ много љубави”

У
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БУДУЋИ  
СТУДЕНТИ

 

ана 28.10.2025. године ученици 
одељења IV/2 посетили су Технолошко-
металуршки хакултет у Београду, где су 

учествовали у занимљивој и едукативној 
радионици под називом „Еко херој“. Циљ ове 
посете био је да се ученицима на креативан 
начин приближи значај очувања животне 
средине и подстакне их на размишљање о 
одрживом развоју.  

Након уводног предавања и кратког 
едукативног филма, ученици су обукли мантиле, 
ставили заштитне наочаре и рукавице и ушли у 
лабораторије факултета, где су,  уз помоћ 
професора и студената, изводили различите 
експерименте. Осим тога, показали су велико 
интересовање за научни рад и еколошке теме, а 

заједничким радом израдили су и плакате 
посвећене заштити природе.  

Љубазни домаћини су их на крају посете 
обрадовали поклонима и пригодним 
сувенирима, а ученици су се у школу вратили 
одушевљени, пуни лепих утисака и жељом да 
поново посете факултет.  

 

С.Д.

Наставило се са активностима у оквиру пројекта “Еко 
хероји” који спроводи ТМФ Универзитета у Београду. 
Наши четвртаци имали су прилику да буду у позицији 

правих студената и одушевили се.

Д

ПОСЕТЕ  
ОБИЛАСЦИ 
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ЛИКОВНИ КОНКУРСИ 
Током новембра 2024. године, реализовани су ликовни конкурси Имам 

право да се играм, да се смејем, маштам, стварам и у бољи свет 
претварам, Све боје Србије од стране, Један пријатељски осмех побе­

ђује све, Мој Београд. Следе најуспешнији радови.

 
И ђаци старијих  

разреда насликали 
су изузетне радове 
које приказујемо у 

овој рубрици.

Огњен Греговић II 5

Oлга Грбовић II2

Калина Бабанић I2

Димитрије Петровић III2 Зоја Брадић II2 Кира Кеврешан II5

Лев Абрамов II4

Луција Петковић I2

Искра Ђорђевић VII2

Искра Ђорђевић VII2Катарина  
Јараковић VI2Миња Бабовић VII2

Софија Туфегџић VI2
Филип Беатовић VII2
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ЛИТЕРАРНИ ПОДВИЗИ

СЕМЕ СТРПЉЕЊА 
Једном је мало семе пало на 
земљу. Други семенчићи су му 
се ругали: „Ти никад нећеш 
постати велико дрво!“ Али, 
мало семе није одустало. 
Сваког дана је користило 
сунчеву светлост, пило кишицу 
и стрпљиво се развијало.  После 
неког времена, постало је 
велико стабло које је давало 
хладовину, храну и уточиште 
птицама. Поука приче: 
стрпљење и труд увек се 
исплате.                                                                 
Нина Максовић 6/2  

БАЈКА О МАГИЧНОЈ СВЕСЦИ  
У једној школи постојала је свеска која је сама писала 

домаћи задатак. Ученици су је звали Златопис.  Једног дана, ученик 
Урош позајмио је Златопис како би му помогао да уради домаћи 
задатак из математике. Када је отворио свеску, бројеви су почели 
да скакућу као живахне бубе. Али, уместо да тачно израчуна 
задатак, свеска је написала: „2 + 2 = 22 ако се бројеви чврсто држе 
за руке“. Урош се ухвати за главу: „Ово није добро!“ Следећег јутра, 
учитељица је погледала домаћи, насмејала се и рекла: „Уроше, ово 
је најмаштовитији рачун који сам икад видела.“ Када се Урош 
вратио кући, свеска је весело затрептала страницама:„Шта ћу, дете, 
математика уме да буде досадна, па је ја мало разведрим!“ И  од 
тада, Златопис је била магична свеска коју су ученици користили 
само недељом, када им је требало мало смеха.   

 Дрина Горданић 6/2   
ТКАЊЕ НОЋИ 

У зимској ноћи тиха сања, 
Пући звече са мог ткања; 

Снег се лепи на прозор стари, 
Жар са огњишта нит ми зари. 

Вунена нит се тихо прета, 
Месечина у собу ушета; 

Док ветар шуми преко крова, 
Ткање расте – 

Нит по нит.  
Нит се плете, 
Ноћ је сива – 

У ткању ми зора снива. 
 

Душан Марковић 6/2 

ЗИМСКА ЧАРОЛИЈА  
Зима долази тихо, 
На меким стопама снега, 
Покрива град белином,  
И доноси мир са далеког брега. 
Пахуље плешу нежно, 
К`о да цело небо жели нову 
бајку, 
Исписану од скривених 
пахуљица. 
Дрвеће ујутру сија, 
Обучено у мраз и хлад; 
Деца у двориштима праве 
снешка, 
Свог зимског веселог другара. 
Потоци лагано шапћу, 
Скривени под ледени стаклени 
вео; 
На прозорима цвета мраз, 
Тихи сликар који све претвори у 
бело. 
Кад се увече звезде упале, 
Над снегом што тихо блиста; 
Зима нам шапуће полако, 
Да је топлина срца увек 
најчистија.  

Нађа Лазин 7/2 

Књижевни таленатнаших ђака кипи и прелива се у прозна и по­
етска дела са којима се могу упознати сви читаоци НОВАК­а и у 

њима уживати. 

ДАР
 

 

Свако има неки дар, 
Неко мали, неко стар; 

Неко велики, а неко млад. 
Али размислимо сад: 
Ако не чуваш тај дар – 

Упашће ти у гар; 
А, ако га гајиш мало више – 

Успех ће да замирише. 
Од малога дечака, 

Музичка звезда за првака; 
Са даром се живи, 

Ако хоћеш, питај Сири. 
 

Феђа Николајевић 6/2 

 
МАЛА ПЕСМА 

 
Ево једна песма мала, 

Тако мала, да би у зрно мака стала.  
Ова песма се за некога прави, 

И у коверту песму стави – 
То је крај ове песме, 

Због наслова више не сме. 
 

Феђа Николајевић 6/2 

 
ПРАВА  

 
Свако има право,  

Да храни се здраво: 
Здравље да очува, 
И школу да похађа. 

Права имају сва деца, 
Баке, деке, маме и тате; 

Да читаш, пишеш, 
И музику слушаш, 

Та права су која треба да  
окушаш.  

 
Нина Максовић 6/2 
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Поводом обележавања Дечије недеље и 
Недеље менталног здравља, у нашој школи је 
одржана радионица под називом „У твојој глави“, 
коју је реализовао школски психолог у одељењу 
1 - 3. Циљ радионице био је да ученици науче шта 
је ментално здравље, зашто је оно важно и како 
га можемо чувати сваког дана. На почетку 
сусрета, психолог је ученицима објаснио појам 
менталног здравља. Иако се до сада нису 
сусретали са тим појмом, ученици су брзо 
показали велико интересовање и кроз разговор 
изнели своје идеје – да је ментално здравље 
повезано са нашим мислима, осећањима, 
понашањем, учењем и међусобним односима. 
Кроз дискусију су закључили да своје ментално 
здравље чувамо тако што учимо, сарађујемо, 
играмо се, дружимо, бринемо о другима и о 
себи. У наставку радионице разговарало се о 
основним емоцијама – како настају, како се 
испољавају и зашто су важне. Да би ученицима 
приближила ову тему, психолог је приказаo 
синхронизовани трејлер анимираног филма „У 
твојој глави“ (Инсиде Оут). Деца су са 
одушевљењем препознала емоције радости, 

туге, беса, гађења и страха, а затим су кроз 
мимику лица и покрете показивали како се свака 
од њих испољава. У креативном делу радионице 
ученици су добили шаблоне са главом дечака или 
девојчице и мале бојaнке ликова из филма. 
Њихов задатак био је да доцртају своја лица како 
испољавају емоцију по избору, затим да обоје 
ликове и залепи их изнад своје „главе“ по 
редоследу којим најчешће осећају сваку емоцију 
– од оне која се најчешће јавља, до оне која се 
ретко осећа. Настали су шарени и искрени 
радови који су показали колико су деца отворена 
да говоре о емоцијама и колико је важно да их 
разумеју.  

Радионица је завршена песмом „Кад си 
срећан“, уз смех, аплаузе и ведру атмосферу. 
Ученици су истакли да им се радионица веома 
допала, да су научили нешто ново и да би волели 
да чешће разговарају о својим емоцијама и 
менталном здрављу. Психолог им се захвалио на 
гостопримству и заинтересованости за тему. 
Договорили су се да се морају још некада видети 
и причати о овој важној теми.

   Н. С.  

СКУПОВИ, КОНФЕРЕНЦИЈЕ 
ПРЕДАВАЊА, ПОСЕТЕ

У ТВОЈОЈ ГЛАВИ 
радионица поводом Недеље  

менталног здравља
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зложбом „Уметност у Великом рату“ 
обележен је Дан примирја у нашој школи. 

Циљ ове изложбе јесте да покаже да је дух 
нашег народа непобедив као што псалмопојац 
каже: „Гле, Бој је помоћник мој. Господ даје снагу 

души мојој (ПС. 54,4). Изложба је  подељена у 
четири дела и сваки део нам показује да ова 
изложба није само хронологија бола и хероизма, 
она је жива песма о преживљавању, где се крв 
меша са бојом на платну, а рафали са стиховима.  

Први део изложбе је посвећен позоришној 
и музичкој уметности на фронту, други део -
делима Надежде Петровић инспирисаним 
догађајима у Великом рату. Трећи део је посвећен 
фотографима јер без фотографских извора никад 
не бисмо били кадри да сагледамо ратну 
апокалипсу, али ни да завиримо у тренутке 
предаха од борби када је наша војска ношена 
жудњом за животом настојала да призове мало 
нормалности. Око 40 сликара и фотографа 
учествовало је у забележавању ратних 
догађаја. Последњи део се односи на „песму која 
нас је одржала, њојзи хвала“ у суровим ратним 
временима и приказује све песме које су настале 
на фронту и које су постале химне српских 
војника.  

Изложбу је припремила Марија 
Тодоровић, наставница верске наставе у сарадњи 
са верском и историјском секцијом, ученик 8/3 
Петар Максимовић је направио плакат за 
изложбу, а ученице осмог разреда Наталија 
Матић, Миња Величковић, Катарина Казанчић и 
Петра Стајић су поставиле изложбу у холу наше 
школе.  

М. Т. 

ОБЕЛЕЖАВАЊЕ  
ДАНА 

ПРИМИРЈА

СКУПОВИ, КОНФЕРЕНЦИЈЕ 
ПРЕДАВАЊА, ПОСЕТЕ

И
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еђународни 
сусрет деце 

Европе” Радост 
Европе” одржан је 56. 
пут од 01. до 06. 
октобра 2025. године у 
Београду. 

У остваривању 
манифестације коју 
организује Дечји 
културни  центар 
Београд (ДКЦБ) а која 
је ове године окупила 
децу из тринаест 
земаља, 
традиционално је 
учествовала и наша 
школа. 

Породице наших 
ученика  угостиле су 
децу из две европске 
државе: Словачке и 
Турске. Гости су стигли 
01. октобра: нови 
пријатељи, упознавање 
нових култура, обичаја 
и језика, дани 
дружења- свему су се 
унапред радовали и 
гости и домаћини. 

У четвртак 02. октобра 
је традиционална 
карневалска шетња 
центром Београда 
означила почетак 
овогодишњег дечијег 
фестивала. Учесници 

манифестације, у 
пратњи својих 
домаћина, 
продефиловали су 
градом у  својим 
традиционалним 
костимима. 
Приредбом на 
Калемегдану и 
званично је отворена 
„Радост Европе 2025“.   

Концерти „Сусрети 
пријатељства“ и 
наступи у којима су 
уживали и домаћини 
из наше школе били су 
одржани 03. октобра у 
сали „Донка Шпичек“ 
ДКЦБ-а. Представници 

РАДОСТ ЕВРОПЕ
Тема овогодишњих сусрета била је „Све је могуће ако верујеш у немогуће” из дела 

Луиса Керола “Алиса у земљи чуда” 

M

ПРИРЕДБЕ 
СВЕЧАНОСТИ
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свих земаља имали су 
прилику да се кроз 
једну или више нумера 
представе певањем 
или плесом.  
 
Главни догађај фести-
вала који окупља све 
учеснике и учеснице на 
истој бини - Гала кон-
церт - одржан је 04. ок-

тобра у Сава Центру. 
Тема овогодишњих су-
срета била је мисао 
„Све је могуће ако ве-
рујеш у немогуће“ из 
дела Луиса Керола 
„Алиса у земљи чуда“а 
на сцени су се нашли 
представници ансам-
бала свих гостујућих зе-
маља и Србије. Игра, 

песма, дечија креатив-
ност и енергија наступа 
разгалили су срца свих 
који су уживали у кон-
церту. 
 
Посета Палати науке је 
означила почетак по-
следњег дана манифе-
стације а педесет и 
шеста „Радост Европе“  

је симболично за-
вршена забавним про-
грамом у холу ДКЦБ-а. 
Породице наших дома-
ћина још једном су 
отвориле врата својих 
домова деци Европе и 
показале срдачност и 
изузетно гостоприм-
ство. 

М.З. 

КЊИЖНИ БЛОК - НОВАК бр.27_725  26.12.2025.  9:43  Page 13



               
898 Н  ВАК 

 
ПОКЛОНИ СВЕСКУ  

ПОДАРИ НАДУ 
Хвала вам што својим добрим делима 

градите бољи свет! 

 

Током октобра, месеца посвећеног 
ђацима, у нашој школи организована је 
хуманитарна акција прикупљања школског 
прибора под називом „Поклони свеску – подари 
наду“. Ученици од првог до осмог разреда 
одазвали су се у великом броју и донели свеске, 
оловке, бојице, фломастере, гумице, лењире, 
ранчеве и друге потрепштине. 

Прикупљени прибор намењен је нашим 
ученицима којима је потребна подршка, као и 
деци Свратишта. Акција је протекла у духу 
заједништва и хуманости, а ученици су показали 
да су спремни да поделе и помогну онима којима 
је то најпотребније. На тај начин, овај месец 
заиста је постао месец радости, другарства и 
наде за све ђаке. Показали смо  да имамо велико 
срце и да заједно можемо учинити школу местом 
где нико није заборављен. 

С . П . 

 
 

ПОСЕТА ЦРКВИ ПОКРОВ  
ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ УОЧИ 

ХРАМОВНЕ СЛАВЕ 
 

Богомоља примила најдраже намернике. 
 

 
Ученици који похађају верску наставу су, у 

оквиру верске секције, и ове године, уочи праз-
ника Покрова Пресвете Богородице, с великом ра-
дошћу посетили храм на Црвеном Крсту посвећен 
истоименом Богородичином празнику. С изузет-
ном посвећеношћу читали су акатист Пресветој Бо-
городици, не допуштајући да их ометају припреме 
за храмовну славу и уређивање цркве. Њихови 
гласови звонили су црквом: „Радуј се, Радости 
наша, заклони нас од свакога зла чесним Својим 
омофором!“ док су се молили за своје вршњаке, 
родитеље и наставнике. 
 

Овај догађај сваке године на најлепши 
начин илуструје заједништво и духовност коју деца 
негују кроз верску наставу, припремајући се за 
празник Покрова Пресвете Богородице. 
 

М.Т.
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ЗАГРЉАЈ ДВЕ БИБЛИОТЕКЕ

 
ада бисмо  поетским језиком желели да 
опишемо значај постојања библиотеке у 
савременој школи, рекли бисмо да је она 

срце школе. Програм рада школске библиотеке и 
школског библиотекара указује на важну улогу 
библиотеке у унапређивању квалитета свих 
области рада школе. Први задатак библиотеке је 
да код ученика развија навике читања и 
коришћења библиотечких услуга, као и да 
ученике оспособљава да користе информације у 
свим облицима и на свим медијима и омогући 
им да овладају вештинама потребним за учење. 
 

Важан задатак наше библиотеке је да 
заинтересованим ученицима учини доступним и 
књиге које нису обухваћене избором  обавезне 
лектире. Зато смо од ове школске године 
покренули активност сарадње са библиотеком 
„Милутин Бојић“,матичном  библиотеком 
општине Палилула, чији је циљ популаризација 
читања.. Већ дужи низ година сарадња  наших 
библиотека се одвија кроз  наше групне посете 
овој библиотеци, и  учешћу на различитим 
радионицама које матична библиотека 

организује. Нашу сарадњу чине тематске и 
нетематске групне  читалачке посете или посете 
поводом поделе чланских карата нашим ђацима. 
Наши ученици уписом и први разред постају 
чланови ове библиотеке и стичу право 
бесплатног читања односно  коришћења њеног 
богатог фонда књига. Бесплатно чланство или 
право на читање остаје до уписа у пети разред.  

Активост названа „Популаризација 
читања“ је наша нова сарадничка активност. 
Замишљена је и остварује се кроз групне посете 
и тематскa предавањa и организује се једном 
месечно (у овом полугодишту четири пута). Кроз 
интерактивну сарадњу ученици стичу знања из 
области организације рада матичне  библиотеке, 
упућују се на активан фонд књига које им 
узрастно припадају, и које могу да користе, 
презентује се простор који могу да користе ако 
читају у библиотеци  и посебно се информишемо 
о „радној тишини“ која је и први услов боравка у 
библиотеци. Захваљујући библиотекарки Олги и 
љубазном особљу библиотеке „Милутин Бојић“ 
увек нам је пријатно. 

В.С. 

К

Библиотека ОШ „Старина Новак“ и 
библиотека „Милутин Бојић“, општина 

Палилула 
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ПОСЕТЕ  
ОБИЛАСЦИ 

 
Раног јутра 17. новембар 2025. године, 18 ђака осмог разреда, на-
ставница биологије Биљана Ђурђевић, наставница хемије Свет-

лана Јоцић, психолог школе Никола Стевановић, посетили су 
Истраживачку станицу „Петница“ у месту Петница код Ваљева.

аци су заједно са наставницама и 
психологом школе кренули из Београда 
око 8 часова. Група је стигла у Петницу око 

10 часова, где их је дочекала Мина Јевтић, 
руководилац Истраживачке станице Петница. 
Мина Јевтић је упутила поздравну реч, 
представила програм дана и укратко објаснила 
значај Петнице као центра за развој научног 
начина размишљања код младих. Око 10.30 
одржано је предавање из области археологије на 
тему „Петничка пећина“. Предавач Владимир 
Пецикожа је, иако стручњак за археологију, 
приступио теми интердисциплинарно, повезујући 
географију, физику, историју, биологију и народну 
традицију. Најпре је направио географски осврт на 
положај Петничке пећине, објашњавајући због 
чега је она значајна и који истраживачи су се 
током историје бавили њеним проучавањем. 
Затим је говорио о водама које извиру из пећине 
и, користећи теоријска знања из физике о 
спојеним судовима, објаснио на који начин 
функционишу врело и извор. Ученике је упознао 
и са народним предањима ваљевског краја и 
легендама које прате ову пећину. Након тога, 

направио је кратак осврт на животињски и биљни 
свет Петничке пећине.  

У историјском делу предавања, предавач 
је водио ученике кроз период од леденог доба до 
данас, представљајући развој и значај пећине, 
народе који су је посећивали и археолошка 
налазишта откривена на том простору. Посебан 
акценат ставио је на ранохришћанске и германске 
начине сахрањивања, као и на најновија 
истраживања. Представио је и откриће нове 
дворане у оквиру пећине, до којег је дошло пре 
две године, као и налаз остатака 28 индивидуа 
који се и данас проучавају.  

Након предавања Владимира Пецикоже 
уследио је получасовни одмор. Затим су се ђаци 
поделили у две групе: Прва група је присуствовала 
предавању из области геологије, где су ђаци 
имали прилику да се упознају са врстама стена, 
њиховим саставом и специфичностима ове науке. 
Друга група је радила у хемијској лабораторији, 
где су ученици изводили хемијске и физичке 
експерименте уз стручно вођење.  

Ђ

ПОСЕТА  
ИСТРАЖИВАЧКОЈ СТАНИЦИ “ПЕТНИЦА

ЈУБИЛАРНА СТРАНА НОВАК-а
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Након предавања Владимира Пецикоже уследио 
је получасовни одмор. Затим су се ђаци поделили 
у две групе: Прва група је присуствовала 
предавању из области геологије, где су ђаци 
имали прилику да се упознају са врстама стена, 
њиховим саставом и специфичностима ове науке. 
Друга група је радила у хемијској лабораторији, 
где су ученици изводили хемијске и физичке 
експерименте уз стручно вођење.  

Након тога, од 14 до 15 часова ученици су 
имали предах и ручак, а потом и други део 
активности, тако да су ученици заменили групе – 
они који су претходно били на геологији отишли су 
на хемију и обрнуто, а приближно у 16.30 ученици 
су се опростили од предавача, захвалили им се на 
гостопримству и изразили жељу да поново посете 
Петницу и учествују у некој од других научних 
области. У 17 часова група је кренула назад за 
Београд, задовољна и испуњена новим 
сазнањима. Надамо се да ћемо имати још прилика 

да чујемо корисна и инспиративна предавања у 
овој истраживачкој станици.  

Ова посета била је значајна не само због 
богатог научног програма већ и због јачања 
вршњачке повезаности међу ученицима. 
Заједничко путовање, учење и активности 
допринели су бољим односима, сарадњи и 
позитивној атмосфери у генерацији. Током 
поласка, ђаци су додатно улепшали дан 
обележавањем рођендана своје другарице Хане 
Ивковић, што је унело посебну радост и 
заједништво у почетак научног дана.  

Посета Истраживачкој станици Петница 
протекла је у позитивној и мотивишућој 
атмосфери. Ученици су имали прилику да се 
упознају са научноистраживачким радом, посебно 
из области археологије, и да прошире своја знања 
кроз непосредно искуство рада у лабораторијама.

 

Б.Ђ. 
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МОЈА ШКОЛА  
У СВЕТУ МАШТЕ 

Шта би било када би школске лекције  
имале лице и карактер 

Да ли сте се икада запитали како би изгледало да школски предмети постану 
људи? Да ли би били строги, смешни, забринути или увек насмејани? У машти једног ђака, сваки 

предмет добија своје лице, глас и карактер. Ово је прича о школи какву до сада нисте видели: 
живој, шареној и пуној маштовитих ликова који нас сваког дана нечем новом уче. 

�A�A��A ��	A�A

СТРИП 
ЗАЛИТИ БИЉКУ 

У овом стрипу ученици 
Страхиња Јездимировић и Јован 
Ђурић VI2 нас подсећају да су и 
биљке жива бића, да осећају, 
расту и да им је потребна брига. 
Кроз причу о једној биљци која 
дуго чека кап воде, а на крају је 
ипак добија, аутори нас позивају 
да будемо пажљивији и нежнији 
према свету око себе. А после ове 
приче, можда ће и ваше саксије 
почети сумњиво да вас гледају 
ако заборавите на заливање!  

Сад 
се 

сетио!

О, 
па ти 

си жива! 
Нису те 
залили.

Српски 
језик би била причљива и замиш-

љена госпођа која увек носи књигу са собом. 
Волела би приче, песме и уредне свеске. Њен смех 

би се чуо кроз целу школу, а свима би понављала: 
„Речи су важне, бирај их пажљиво.“ Не би могла да се 

одлучи да ли ће данас читати поезију или писати 
неки састав. 

Историја би био старији господин са 

великим шеширом и кофером пуним мапа. 

Знао би невероватне приче о краљевима, 

ратовима и јунацима, а сваки његов час био 

би као путовање кроз време.

Енглески и Немачки језик би увек ишли зај-едно, у шареним дуксерицама са натписима YES! и JA! Немачки језик би увек правио ред и објашња-вао правила, а Енглески би му показивао да поне-кад и грешка може бити забавна и корисна. Заједно би направили савршену комбинацију за учење језика: један строг и педантан, други опуш-тен и разговорљив.

Биологија би била нежна и радознала госпођица 
са белим мантилом и лупом у руци. Увек би носила ку-
тију са епруветама, лупу и неку минијатурну животињу у 
кавезу или стакленој кутији. На часу би нас увек под-
сећала на то колико је природа чудесна.  

Музичко би била весела и разиграна 
особа која увек носи малу хармонику или гитару 
са собом. На часу би стално певала, свирала и 
хтела да сви учествују. Њена енергија би зара-
зила све, чак и оне који не воле да певају. Често 
би јој се придружила Српкиња да напише текст 

песме. Ма-
тематика би сигурно била стара госпођа са наочарима на врху носа, пре-цизна као швајцарски сат. Носила би ранац пун лењира, дигитрона и, наравно, шестар који би јој висио с торбе као неки 

украс. 
Страхиња Јездимировиć VI2
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ВИЦЕВИ ИЗ ШКОЛСКОГ 
ЖИВОТА 

 
 

“Ко се задњи смеје, најслађе се смеје.” - рече и седе у задњи ред.  
Важно је смејати се смешним стварима. У школи се догађа велики број 

смешних догађаја који као најслађе успомене се дуго препричавају, а понекада постану и виц који 
увесељава ђачки народ. Можда је тако настао и неки од вицева из школског живота који вам 

доносимо у овом броју. 
 

�A�A��A ��	A�A

Учитељица: Шта купу­
јемо од млекара? 
Перица: Млеко! 

учитељица: Шта купу­
јемо од месара? 
Перица: Месо! 

учитељица: Браво Пе­
рице! 

Перица: А од водо­
инсталатера воду?

-Само су паметни 
људи сумњичави, 

будале су самоуве-
рене. 

-Да ли? 
-Апсолутно!

Учитељица на 
табли пише 2:2 и 
пита Перицу: Који 

је резултат? 
Нерешено!

- Перице, шта ћеш 
да будеш када по­

растеш? 
­ Учитељ! 

­ А зашто? 
­ да бих постављао 
деци глупа питања

Перица: Које ве­
личине је мајмун? 
Учитељ: Па отпри­
лике овако као ја. 

Перица: Шта? Нема 
већег мајмуна од вас?- Имам добру и лошу 

мест, мама. 
- Добра вест: добио сам 

пет! 
- Лоша вест: то је лаж!

Учитељица: Који је 
најкориснији четво­

роножац? 
Перица: Кревет!

Учитељица: 
Децо, сутра 

ћете имати не­
најављени 

контролни!

Учитељица: Када је био 
Први српски устанак? 
Перица: Рано ујутру

- Како је било  
на тесту? 
- Добро. 

- Шта ћеш добити? 
- Неоправдани.

Вицеви 
су преузети из 
књиге: Књига 
да пукнеш од 

смеха
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ЗАБАВНА СТРАНА ДЕЧИЈЕ МУДРЕ 
МИСЛИ

Деца имају посебан поглед на свет  ­ једноставан, искрен и ,понекад, изузетно 
мудар. У овом делу часописа смо сакупили њихове мале, али велике мисли које нас 
подсећају да је свет пун идеја, смеха и нечег чаробног. Погледајте шта су наши 

мали мислиоци имали да кажу и уживајте у њиховој оригиналности и духу.

Мудре мисли сакупила је и приредила Лингвистичка секција

једина уметност у 
животу јесте да се 
научи да је живот 
леп и бескрајан.

Живот је нешто 
што не можемо 
вратитит назад, 
али га можемо 

променити. Када смо окружени 
вољеним особама, 

туга не постоји.

Смех је беспла-
тан, а лек је за 

тужне тренутке.

Понекад је нај-
паметније пи-
тати, чак и ако 
се чини да сви 
већ све знају.

Не мораш бити 
велики да би 

почео, али 
мораш почети 

да би био  
велики.

Најбоље идеје 
долазе када 

слушаш себе.

Кад делиш 
знање, оно се 
удвостручује.

Најсветлије 
идеје поне-

када се јаве у 
мраку

Мали кораци 
воде до вели-
ких резултата
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ЂАЧКИ ПРОБЛЕМИ  

И БРИГЕ 

Како преживети школу?! Тешко са њом, још теже без ње

ЗАБАВНА СТРАНА

ЗАБАВНЕ ЛЕКЦИЈЕ  
кад наставник уме да 

објасни градиво причом 
или игром, све постаје 
лакше и занимљивије

СТРПЉЕЊЕ 
чак и кад не ра­
зумемо градиво 

одмах, они се 
труде да нам 

објасне још јед­
ном

ПОДРШКА 
када имамо проблем, 
било у школи или ван 
ње, они нас слушају и 

помажу.

 
ШТА НАМ ЈЕ СУПЕР  

КОД  
НАСТАВНИКА?

ДУХОВНИ ТРЕНУЦИ 
смешне шале, занимљиве приче 
из живота... Понекада школска 

клупа постане право позо­
риште

МОТИВАЦИЈА 
подсећају нас да можемо да 

успемо, чак и када нам је 
тешко

Е, ШТА НАМ 
СМЕТА КОД  

НАСТАВНИКА?!

- Превише правила – стално „не 
може“ и „не сме“.  

- Превише дуга предавања – очи саме 
почну да се склапају!  

- Превише домаћих задатака – кад 
кући имаш цео план града за учење.  

- Строги тон – понекад се чини да нас 
посматрају као детективи.  

- Фаворизовање – сви знамо кад је 
неко „омиљени“, и то може бити по-

мало неправедно.  
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НОВОГОДИШЊА ЈЕЛКА 
шестаци у акцији 

петак, 12. децембра 2025. године, за време 
часа одељенске заједнице, ученици VI4 су 
заједно са својим одељењским старешином 

и другарима из VI5 учествовали у кићењу 
новогодишње јелке у холу школе. Током ове 
активности деца су показала развијене вештине 
сарадње и комуникације, договарајући се око 
тога ко поставља сталак, ко гране, а ко украсе, а 
затим и око распореда украса заједнички 
доносећи одлуке. Сваки ученик је имао прилику 
да допринесе прем својим способностима, чиме 
су испољене креативност, спретност и 
одговорност. Рад у групи подстакао је међусобно 
уважавање, помагање и размену идеја, као и 
развијање осећаја припадности колективу. 
Активност је протекла у позитивној и 
подстицајној атмосфери, а ученици су показали 
зрелост у понашању и спремност на тимски рад, 
доприносећи лепшем и топлијем амбијенту 
школе. М.М.

У

УОЧИ НОВЕ ГОДИНЕ И БОЖИЋА 
празнични дани побудили су у нашим ђацима слатко 
претпразнично узбуђење које је преточено у акцију.
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БОЖИЋНИ 
БАЗАР 

радовање рођењу Христовом 

 

ожићни базар, одржан 25. децембра 2025. у 
школском холу окупио је нашу школску 

заједницу у празничном духу креативности и 
солидарности. Ученици, наставници и родитељи 
заједно су направили и изложили прегршт 
јединствених рукотворина, а сав приход од 
продаје намењен је Верском добротворном 
старатељству, које припрема божићне оброке за 
наше најугроженије суграђане. Посетиоци су 
могли да бирају из богатог асортимана радова 
насталих на часовима различитих предмета: 
Ликовна култура: Обележивачи за књиге са 
осликаним мотивима, украси од глине у облику 
јелки и звездица али и зимски пејзажи на платну. 
Биологија: Травица никла из пшенице као симбол 
обнове и живота и шарени украси од шишарки 
који подсећају на важност екологије. Хемија: 
Ароматични сапуни са мирисима меда, кокоса и 
лаванде, направљени од природних састојака. 
Историја: Кутије у декупаж техници са историјским 
мотивима.Техника и технологија: ученици су 
показали леп спој традиционалних занатских 
вештина, креативног изражавања направивши 
санке, макету трпезарије и слике са зимским 
мотивима на шпер плочи. Немачки језик: Слатки 
адвент календар. Ученици 1/2: Украси са јелку 
различитих облика и текстура. Верска настава: 
Слика „Радује се граде Витлејеме“, иконе од глине 
и рамови од различитих материјала, украси са 

божићним мотивима, честитке са порукама 
инспирисаним Библијом и народним 
умотворинама. Ученици 2/5 су спојили лепо и 
практично: вредно су правили шарене цегере – 
еколошке торбе за куповину, украшене божићним 
мотивима и цртежима. Посебно су се истакли 
прелепи везени радови са традиционалним 
српским орнаментима, који су донели дашак 
народне уметности. Атмосферу су употпунили 
домаћи колачи које су донели ученици и 
родитељи, а посетиоци су се грејали уз топли чај и 
уживали у кексу од цимета. Једна од 
најзанимљивијих новина био је школски водич 
који је посетиоцима представљао „божићне стазе“ 
Београда – од духовних места попут Храма Светог 
Саве, манастира Ваведење и Цркве Светог Марка, 
преко културног блага као што су Калемегдан и 
музеји, до омиљених места за породичну 
релаксацију и забаву (Кошутњак, Топчидер, 
Јевремовац) али је дао и топле препоруке за 
откривање многих манастира широм Србије. 
Захваљујемо свим ученицима, наставницима и 
родитељима – овај догађај још једном је показао 
да смо увек успешни када смо креативни, 
солидарни и повезани!                         М.Т.  

Б
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ОШ “Старина Новак” 
 Sint-Janscollege 

20 - 25. октобар 2025. 

  

Понедељак, 20. октобар  
Добродошлица холандским 

пријатељима 

аши гости из Холандије, 
осамнаест ученика у 
пратњи два наставника, 

допутовали су око поднева на 
београдски аеродром. У школи 
је одржан свечани пријем и 
представљен је програм 
размене. У поздравном говору 
нарочито је истакнуто да је ова 
Недеља размене посебна јер 
обележава десет година наше 
континуиране и успешне 
сарадње. Родитељи ученика 

домаћина су за ову прилику 
припремили домаћа јела 
српске кухиње, па је ручак био 

права гастрономска авантура. 
Након ручка и радионица у 
школи, гости су остатак дана 
провели у дружењу са 
породицама домаћина.  

 
 Уторак, 21. октобар  
 Упознајмо Београд 

Дан је започео 
окупљањем у раним јутарњим 
часовима и панорамском 
вожњом кроз Београд. Ученици 
с у  о б и ш л и  н а ј в а ж н и ј е  
знаменитости главног града у 
пратњи водича, а затим су 
прошетали Калемегданом, где 
су у малим групама учествовали 
у едукативној шетњи. Након 
слободног времена у центру 
града, група се вратила пешке 
до школе.  

Н

                  
908

ДЕСЕТА ГОДИНА  
НЕДЕЉЕ РАЗМЕНЕ

Ове школске године Недеља размене је прво одржана у Србији, у 
јубиларној десетој години редовног одржавања ове 

међународне активности. 
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Среда, 22. октобар 
 Излет у Нови Сад и Сремске 

Карловце 
Трећи дан размене био 

је посвећен упознавању 
Војводине. Ученици су прво 
посетили Сремске Карловце, 
обишли знаменитости у пратњи 
водича и уживали у шетњи 
градом. Након тога уследила је 
посета Петроварадинској 
тврђави и обилазак Новог Сада. 
Слободно време у центру Новог 
Сада протекло је у опуштеној 
атмосфери, уз разгледање и 
заједничке фотографије. Група 
се у вечерњим часовима 
вратила у Београд. 

  

Четвртак, 23. октобар 
Креативни дан 

Дан је био посвећен 
заједничком раду и 
креативности. Ученици су у 
мешовитим групама радили на 
пројектима, а затим 
представили своје радове у 
виду плаката и презентација. 
Након ручка, уследиле су 
спортске активности у сали 
школе. Планиране активности 
за овај дан су завршене уз 
филмско вече у Дечијем 
културном центру. 

 

Петак, 24. октобар  
Забавне радионице и 

слободно време 

Последњи дан размене 
протекао је у знаку креативних 
радионица и заједничког часа 
традиционалног српског плеса. 
Било је много смеха, музике и 
плеса – прави опроштајни дух! 
Ученици су поподне провели са 
породицама домаћина, 
припремајући се за растанак. 

  

Субота, 25. октобар  
Видимо се у марту, у 

Холандији! 

Рано ујутру наши гости су 
се упутили ка аеродрому 
„Никола Тесла“ и отпутовали у 
Холандију. Иако је растанак био 
емотиван, сви су понели лепе 
успомене, нова пријатељства и 
обећање да ће се дружење 
ускоро наставати. Ова недеља је 
још једном потврдила колико су 
размене драгоцене и за ученике 
и за наставнике – кроз 
дружење, сарадњу и учење 
једни од других, сви смо 
постали богатији за још једно 
незаборавно искуство.          А.К. 
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Занимљивости о 
школи прикупио 
и записао 
Влада Вучинић

ОШ “СТАРИНА НОВАК” У 
ПИСАНИМ МЕДИЈИМА 

ако су друштвене мреже и електронски/дигитални 
медији птпуно зацарили својом наметљивошћу и 
брзином, па изгледа као да су писани медији и 

издања пред изумирањем, ситуација је сасвим 
другачија. Овом приликом осврнућемо се само на неке 

од писаних српских медија у којима су објављивали 
ткстове о нашој школи. Ако се некоме чини да су ретки 
или да их нема, морамо га разуверити и признати да их 
има толико да би НОВАК број 27 био тесан да их све 
репродукујема. Зато ћемо у овом броју НОВАК-а 
рафално и илустративно дати приказ неких текстова о 

нашој школи објављених у писаним 
медијима. 

И
СПОРТСКИ ЖУРНАЛ  

27. април 2016.

32  Petak 27. novembar 2015. 

PSIHOLOZI UPOZORAVAJU DECU NA OPASNOSTI

Trećaci učili
o drogama

U ovoj školi do sada su 
održana tri časa iz programa 
„Kreativni rad sa učenicima 
na prevenciji zloupotrebe 
psihoaktivnih supstanci“. I u 

ostalim beogradskim osnov-
nim školama ovaj program se 
uspešno odvija.

Zamislite da je neko vaših 
godina u parku pronašao 
torbu sa drogama i nacrtajte 
šta mislite da bi moglo da 
bude u toj torbi, bio je jedan 
od zadataka.

- Crtali su cigarete, pilu-
le, novac, otrovne slatkiše, 
bombone, ispod svakog crte-
ža su napisali šta predstavlja. 
Iako imaju samo devet go-
dina, svesni su šta je droga. 
Kada ih pitate o drogama, 
odgovori su različiti, ipak svi 
pokazuju da znaju o čemu 

se radi. Od droge bi čovek 
mogao da umre, može da 
se razboli, neki su od odgo-
vora kojima pokazuju da su 
svesni da droga loše utiče 
na zdravlje. Kada pričaju 
o drogama, kažu to 
je marihuana, ili 
čak kokain. Neka 
deca su navodi-
la cigarete kao 
primer ili pi-
lule, a često i 
bombone, od-
nosno otrovne 
slatkiše - priča 
Slađana Luković, 
psiholog u ovoj školi.

Ona navodi da deca o dro-
gama očigledno razgovaraju 
sa roditeljima, koji ih upo-

kvog je ukusa, pa je probala 
drogu i droga je terala da pije 
još“; „ta osoba koristi drogu 
jer je možda prodaje i želi 
da zaradi“; „uzima drogu 
zato što je nesrećan i ima 
loš život.“ To su sve odgovori 

koje su davala deca 
i vrlo su zreli za 

njihov uzrast - 
kaže Slađana 
Luković.

K a k o 
se osećaju 

kada drug iz 
odeljenja radi 

nešto što se njima 
ne dopada, bio je jedan 

od primera za diskusiju.
- Vide razliku između 

onoga što osećaju i onoga 

ANA VUŠOVIĆ MARKOVIĆ

 Droga je otrovni 
slatkiš od kojeg 
može da se 
umre, jedan je od 
komentara učenika 
trećeg razreda 
Osnovne škole 
„Starina Novak“.

#
I 

RODITELJI SU 
MALIŠANE NA 

VREME SUOČILI S 
OPASNIM 
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DECA SU UPUĆENA U TEMU O DROGI

DECA SU VRLO 
ZRELO ODGOVARALA

NA PITANJA PSIHOLOGA

  BEOGRAD    Petak 27. novembar 2015. 

П
7.

ВЕЧЕРЊЕ НОВО

18. септембар 20

ПОЛИТИКА 

06.октобар 2018.
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ПОЛИТИКА 7.март 2019.

НОВОСТИ ар 2019.

ПРОСВЕТНИ ПРЕГЛЕД  

3.октобар 2019.

ПАЛИЛУЛА  
август 2018.

ПРОСВЕТНИ ПРЕГЛЕД 
21. АПРИЛ 2016

КЊИЖНИ БЛОК - НОВАК бр.27_725  26.12.2025.  9:43  Page 27



               
912 Н  ВАК 

САВЕТ РОДИТЕЉА  
ЖИВИ ФОСИЛ ИЗУМРЛОГ ВРЕМЕНА  

Самоуправљање је доживело трагичан историјски 
фијаско, али је орган самоуправљања, Савет родитеља, 

остао до данас.
 

ИСТОРИЈАТ 
 

и Књажевина Србија 
ни Краљевина Србија, 
нити Краљевина 
Југославија не знају за 

Савет родитеља. Овај орган 
измислила је социјалистичка 
револуција и диктатура 
социјалистичког пролетаријата, 
уочи усвајања устава СФРЈ из 
1974. године. Савет родитеља је 
створен 1971. године, у врхунцу 
друштвених експериментисања, 
увођења самоуправљања и 
одумирања државе, као 
механизам увођења 
самоуправљања и у установу 
која је по својој природи 
неспојива са самоуправљањем - 
у школу. Самоуправљање је 
доживело трагичан историјски 
фијаско, али је орган 
самоуправљања, Савет 
родитеља, остао до данас. 
Установљен је по принципу 
социјалистичког делегатског 
система (представници 
представника) што у школи 
конкретно значи да 
представници ђака 
(родитељи/старатељи) даље 
имају своје представнике у 
Савету родитеља (изабрани 
чланови савета) па се тако 
остварује тело које чине 
представници представника 
ђака. Разлози комунистичког 
режима СФРЈ за увођење Савета 
родитеља је идеолошка завера 
да се у школи системски 

наметну политичка и 
идеолошка опредељења. 
Пракса рада данашњих школа 
потврђује ову политичку црту 
Савета родитеља, јер се и данас 
за Савет родитеља (као да је ЦК 
СКЈ) задржало следеће: 

- несмењив је, 

­ Није одговоран за 
своје поступке, 

­ Некажњив је, 

­ Није одговоран 
родитељима школе, 
нити икоме у школи, 

­ Нема законске 
препреке да се бави 
политичким и 
синдикалним темама, 
јер за Савет 
родитеља нису 
предвиђене санкције. 

Занимљиво је да овај 
представник представника, 
Савет родитеља, добија и сам 
даље своје сопствене 
представнике тако што 
делегира кандидате за трећину 
чланова Школског одбора, али 
и за све обавезне тимове 
школе, па чак и за Локални 
савет родитеља који је орган 
општине. На овај начин се у 
потпуности оцртава 
социјалистички самоуправни 
делегатски систем, а Савет 
родитеља се у пуном светлу 
показује као живи фосил 
изумрлог времена. 
 

 
САВРЕМЕНИ ИЗГОВОРИ ЗА  

ПОСТОЈАЊЕ САВЕТА  
РОДИТЕЉА 

 
Лаичка премиса да су се 

у Књажевини Србији и 
Краљевини Србији, па и у СФР 
Југославији, рађала деца која се 
разликују од деце која се данас 
рађају, проистекла је (као и 
идеја о Савету родитеља) из 
атеистичке догме да се људска 
природа може мењати 
социјалистичком револуцијом и 
да се тако може створити 
праведно друштво. Трагови ове 
атеистичке догме постоје у 
савременој прећутној премиси 
да школама у прошлости, за рад 
са родитељима, није био 
потребан Савет родитеља, а да 
су данашњи родитељи 
другачији од родитеља у 
прошлости и да им зато треба 
Савет родитеља. Иако нема 
доказа да су се некада рађала 
деца каква се данас не рађају, 
нити да су родитељи били 
другачији него што су данас, 
Савет родитеља се паушално 
(аутору овог текста није познато 
ниједно истраживање о 
сврсисходности постојања 
Савета родитеља) прописује као 
механизам “сарадње са 
родитељима”.  

Без анализе шта се 
подразумева под појмом 
“сарадња са родитељима”, 
треба имати у виду следеће 
чињенице: 

Н
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•Савет родитеља је 
састављен од неуких лица за 
питања образовања и 
васпитања (као и за 
материјално­техничких, 
финансијских, безбедоносних 
итд питања у специфичним 
условима школе) због чега 
Савет родитеља није и не 
може бити саветодавни орган 
школе, 

•Савет родитеља 
својим радом обухвата 
приближно 2% родитеља од 
укупног броја родитеља 
школе, што значи да рад са 
Саветом родитеља је 
пропуштање рада са 98% 
родитеља због чега рад 
Савета родитеља није 
“сарадња са родитељима” (јер 
је по обухвату броја родитеља 
на нивоу статистичке 
грешке), 

•Најстарији и 
најсвеобухватнији оквир рада 
са родитељима је родитељски 
састанак (колективни са свим 
родитељима одељења или чак 
разреда, или у виду “отворених 
врата” са појединим 
наставницима) па је 
постојање Савета родитеља 
неоправдано јер као 
представничко тело не 
омогућава свим родитељима 
да се непосредно и директно 
искажу, 

•Савет родитеља нема 
самосвојни обим рада, нити 
има тема које се већ 
паралелно не третирају 
другим телима или органима 
школе, односно не постоје 
области рада које су 
специфичне само за Савет 
родитеља а ниједно друго 
тело школе не може да их 
обради, због чега се Савет 
родитеља меша у рад других 
органа што је потенцијал за 
неспоразуме и сукобе. 
 

 
ПРАВНИ АСПЕКТ 

 
Постојање Савета 

родитеља угрожава основни 
облик рада са родитељима - 
родитељски састанак. Све што је 
потреба родитеља може се 
обрадити на родитељском 
састанку па је рад савета 
непотребно понављање рада са 
родитељима, а посебно зато 
што чланови савета су, као 
родитељи, већ обавезни да 
присуствују родитељским 
састанцима. Законодавац је, 
иако Савет родитеља 
декларише као саветодавни 
орган, без видљивих разлога 
пренео на Савет родитеља 
надлежности за доношење 
следећих одлука обавезујућих 
за школу: 

•одлуку о висини 
новчане надокнаде 
наставницима за бригу о деци 
на екскурзији и настави у 
природи, односно одлучивање о 
новчаним примањима 
наставника, што има за 
последицу озакоњење позиције 
сукоба интереса (родитељи 
одлучују о висини новчаних 
примања наставника њихове 
деце) 

•одлуку о кандидатима 
за чланове органа управљања 
школе (Школски одбор) што 
доводи до реалне могућности 
да родитељ као члан Школског 
одбора, другостепеног органа, 
у управним поступцима школе 
одлучује о сопстевим жалбама 
(незадовољан оценом 
наставника родитељ упућује 
жалбу Школском одбору чији је 
члан, односно самом себи). 
Такође, чланови Школског 
одбора из редова родитеља 
(Савета родитеља) одлучују, 
иако су родитељи ђака, по 
жалбама наставника њихове 
деце. 

Проблеми који 
происходе из наведене две 
надлежности савета, нужна су и 
неизбежна последица, и као 
таква доказ су 
несврсисходности Савета 
родитеља, односно да Савет 
родитеља као живи фосил 
припада времену које је 
изумрло. 

Постојање Савета 
родитеља, као тела које нема 
самосвојни обим рада, 
одражава се и на следеће 
нонсенсе: 

•чланови Савета 
родитеља су истовремено 
чланови најмање два тела 
школе а имају могућност да 
буду чланови чак четири 
(Савета родитеља, обавезних 
тимова школе, Школског 
одбора, Локалног савета 
родитеља) јер се из редова 
Савета родитеља делегирају 
обавезни чланови из реда 
родитеља за све тимове 
школе, Школски одбор и 
Локални савет родитеља (чак 
ни наставници немају 
могућност да истовремено 
буду чланови наведених 
органа), 

•Учешће чланова 
Савета родитеља, као 
нестручних лица, у свим 
стручним телима школе 
(обавезним тимовима школе) 
производи последицу да 
стручна тела у школи више 
нису стручна (садрже 
нестручна лица), 

•Савет родитеља, у 
име школе, делегира чак и 
представника у орган 
општине (Локални савет 
родитеља) чиме Савет 
родитеља остварује 
хијерархијску позицију коју 
нема ни сама школа. 
 

В.В.
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ЗА БУДУЋЕ ПРВАКЕ 
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Радионице су намењене предшколцима. Видимо се!
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24. децембар 
НОВОГОДИШЊЕ  

ЧАРОЛИЈЕ

4. фебруар 
ЛИКОВНА  

РАДИОНИЦА

4. март 
СПОРТСКА  

ИГРАОНИЦА

29. април 
КРЕАТИВНА  

РАДИОНИЦА

ВЕСЕЛЕ  СРЕДЕ
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